

青海省举办拉面行业职工职业技能竞赛,吸引天南海北的拉面匠回乡竞技——

“在传统美食原发地赛技能更‘正宗’”

本报记者 邢生祥

“能跟全国的拉面高手比拼技艺,一较高下,机会难得!”近日,在天津开拉面馆的拉面匠马俊卿专门带着弟弟和儿子回到青海老家,参加一场特殊的比赛——7月5日至6日在海东市化隆回族自治县举行的“弘扬工匠精神、做强拉面经济、助力乡村振兴——青海省第三届时行职工职业技能竞赛”。

这场由青海省总工会、省人社厅联合主办的竞赛,吸引了在全国各地打拼的120名青海拉面匠返乡参加。他们组成30支代表队,在制汤、水调面团、拉面、创新拉面等4个拉面技能项目中同场竞技。

从青海走出去的拉面匠为何要不远

千里返回家乡参加比赛?“传统美食原发地举办的竞赛更‘正宗’,证书也更有分量。”刚参加完竞赛的马俊卿告诉记者。马俊卿从事拉面行业20多年,今年已是他的第3年参赛。在上届拉面技能大赛中,他获得省级一类专业技能大赛的奖牌和证书,回去后挂在拉面店醒目位置,食客们都竖起大拇指,他的面馆人气更旺了。

据悉,自20世纪80年代以来,第一批“拉面人”就到东部沿海城市开起了拉面馆,化隆可谓拉面的原发地。经过近40年的发展,目前,青海省内外经营的拉面店达3.1万家,从业人员18.7万人,“拉面经济”年经营性收入达180亿元。据介绍,为展现拉面技能人才的精湛技艺,培养造就技能型创新型高素质拉面

技术工人队伍,推动拉面产业向精致化、品牌化、特色化、规模化高质量发展,青海省举办了这次竞赛。

比赛现场,和面、揉面、拉面、煮面、调料,一块块普通的面团在拉面师傅们的手中反复揉搓、回折拉伸,上下抖动几次,就变成了一根根柔韧绵长、精细均匀的面条,娴熟的手法让现场观众赞叹不已。晶莹剔透的汤汁,滑利爽口的拉面,翡翠似的蒜苗香菜,散发着浓香的牛肉块,红红的辣椒油,一碗碗清白红绿银丝面色彩丰富,令人垂涎欲滴。

经过两天的激烈角逐,姜氏大碗王餐饮有限公司参赛队荣获团体一等奖,谷尔真餐饮有限公司等5个参赛队分获团体二等奖和三等奖,4名拉面匠获得

“青海省技术状元”称号。根据省级一类大赛奖励办法,对获得比赛总成绩前6名的拉面匠授予“青海省技术能手”称号。

青海省总工会党组书记、常务副主席陈志忠认为,举办拉面技能竞赛有助于提升全国青海籍拉面匠技能水平,更好地传承青海传统美食的制作技艺,让它不失传、不走样,对推动产业工人队伍建设改革、发挥工人阶级在实现高质量发展中主力军作用具有重要意义。

“与全国各地拉面匠切磋技艺,共享依靠技能脱贫致富的快乐,收获很多!明年我还要来参赛,争取捧个奖杯回来。”从事拉面行业12年,在江苏苏州开拉面店的王青元已经开始盘算如何“迎战”来年的比赛。



榆林市总推出“我为群众办实事”16条措施

完善工人文化宫功能、加强母婴关爱室建设、返还小微企业工会经费等

本报讯 (记者毛晓晓)近日,陕西省榆林市总会在党史学习教育中,进一步拓展工会组织联系和服务职工群众的途径,在深入调研的基础上,推出“我为群众办实事”八类16条便民利民服务措施。

在推进工会组织建设方面,将创建“全市优秀非公有制企业工会”和市级职工之家、职工小家。同时,开展“工会进万家”调研走访慰问和赴基层蹲点活动,发动更多职工群众参与到工会活动中来,把常州“智慧工会”平台建设成为职工信赖的“网上职工之家”。

进一步完善市工人文化宫的各类功能,建成并开放榆林工运史馆、榆林心理健康咨询服务中心和市工人文化宫活动中心。二是加强母婴关爱室建设。把母婴关爱室建设纳入职工之家建设之中,扩大女职工受益面。三是完善工会爱心驿站功能建设。按照南六县不少于5个、北六县不少于10个,有条件的大中型企业工会也要按有关要求打造爱心驿站,拓展服务项目,提高服务职工的精准化水平。

在完善职工帮扶体系建设方面,推出5项具体举措:出台互助保障活动试

点单位优惠政策;开展职工生活、医疗、子女就学帮扶救助和一线职工慰问活动;举办线上线下系列招聘会;举办青年职工联谊活动;举办免费母婴护理技能培训。在职工文化建设上,举办职工公益培训,开展庆祝建党百年红色电影进基层进社区等活动。

榆林市总还决定创新工会组织发展模式,返还小微企业工会经费;发挥劳模(职工)创新工作室的标杆和辐射作用,开展名师带徒、疑难问题解析、操作法推广等传帮带工作。

常州“智慧工会”平台上线

本报讯 (记者黄洪涛 通讯员吴文龙)日前,江苏省常州市总工会“智慧工会”平台上线。这是“全平台、全应用、全数据”融入“一张网”的一次实践。

依托“智慧工会”平台,常州市总将与近期开展红色普惠季、红色“答”人党史知识竞赛、“永远跟党走”职工红色健步行和职工摄影大赛等系列活动,并陆续推出民法典、工会法宣传教育等活动,发动更多职工群众参与到工会活动中来,把常州“智慧工会”平台建设成为职工信赖的“网上职工之家”。

治沙英雄石光银:干成治沙一件事,就算没白活

【不治沙,就会一直穷下去】

风沙填满了石光银的童年记忆,成为那个年代定边人难言的苦楚,“地炕烂草棚,四季冒黄风,糠菜填肚皮,十户九家穷”,这是当时毛乌素沙地边缘群众生活的真实写照。“一阵风刮过来,沙子就上了房梁,昨天还高高的麦子被埋得什么也不剩了,那样的环境一亩地只能产一二百斤粮。”石光银回忆道。

当地资料显示,在1949年前的100年间,榆林沙区已有210万亩农田、牧场被流沙吞没,剩下的145万亩农田也被沙丘包围,1949年6月时,榆林林草覆盖率仅有1.8%。

沙进人退局面持续恶化,连片的“不毛之地”严重制约当地群众生产生活,“不给大家把沙治住,这个地方的穷根儿就拔不了,我那个时候下定决心,以后就干治沙这一件事。”石光银说。

战天斗地 大漠传奇

【“砸锅卖铁也要把沙子治住”】

至暗时刻,往往有勇士前行。

当选海子梁公社圪塔套村小队长后,石光银带领群众植树造林,经过三年苦战,成功造林1.4万亩,使海子梁有了第一片绿洲。

1984年,石光银积极响应党中央号召,成立了全国第一个农民股份治沙公司——新兴林牧场,承包荒沙3000多亩,卖掉了家里的84只羊和一头骡子,

带上几户村民干起了战天斗地的治沙事业。天公作美,这一年的雨水给石光银帮了大忙,栽下的树苗成活率很高。

如今,这里成了毛乌素沙漠边缘牢

固的生态屏障。30多年间,石光银在25万亩荒沙、碱滩上植树5300多株(丛),反复造林面积达35万亩,彻底改变了当地“沙进人退”的历史。

【生态好了,致富就有奔头了】

“狼窝沙”的名字留了下来,和石光银栽下的树一起成为那段岁月的见证。

如今,这里成了毛乌素沙漠边缘牢

固的生态屏障。30多年间,石光银在25

万亩荒沙、碱滩上植树5300多株(丛),反复造林面积达35万亩,彻底改

变了当地“沙进人退”的历史。

喜人的变化鼓舞了石光银的斗志。

1985年,他再次立下军令状,要承包治

沙,并肩作战,那片沙地,已经草木繁盛;那股干劲,在年轻的血液里更加炽热。

(据新华社电)

人民日报评论员

“强军必须强军,军强才能国安。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出“人民军队为党和人民建立了不朽功勋,是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,也是维护地区和世界和平的强大力量”,强调“以史为鉴、开创未来,必须加快国防和军队现代化”。

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身于中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90多年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,以鲜血和生命为建立人民当家作主的新中国奠定了牢固根基,彻底扭转了中华民族近代以来落后挨打的被动局面,为巩固新生人民政权、形成中国大国地位、维护中华民族尊严提供了坚强后盾,为维护中国共产党领导和我国社会主义制度,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护我国发展的重要战略机遇期,为维护地区和世界和平提供了强大力量支撑。

习近平总书记指出:“坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”建设强大的人民军队是我们党的不懈追求,党对人民军队的绝对领导是建军之本、强军之魂。党对军队绝对领导的根本原则和制度,发端于南昌起义,奠基于三湾改编,定型于古田会议,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。千千万万革命将士矢志不渝听党话、跟党走,在挫折中愈加奋起,在困苦中勇往直前,铸就了拖不垮、打不烂,攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。在风雨如磐的漫长革命道路上,我军将士讲得最多的一句话是:只要跟党走,一定能胜利。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障。有了中国共产党,有了中国共产党的坚强领导,人民军队前进就有方向、有力量。前进道路上,人民军队必须牢牢坚持党对军队的绝对领导,把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子,任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。

巩固国防和强大军队是新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,推动人民军队在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。没有一支强大的军队,就不可能有强大的祖国。坚持和发展中国特色社会主义,必须统筹发展和安全、富国和强军。中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

习近平总书记强调:“新的征程上,我们必须全面贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、依法治军,把人民军队建设成为世界一流军队,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益!”国防和军队现代化进程必须同国家现代化进程相适应,军事能力必须同实现中华民族伟大复兴的战略需求相适应。面对国家安全环境的深刻变化,面对强军强军的时代要求,坚持以习近平强军思想为指引,坚决贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,全面提高国防和军队现代化水平,全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,向着党在新时代的强军目标阔步前行,人民军队就一定能把新时代强军事业不断推向前进,更好担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

风劲帆满海天远,雄师阔步新征程。党的十九大确立了力争到2035年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队的战略安排。党的十九届五中全会明确提出确保2027年实现建军百年奋斗目标。宏伟蓝图已绘就,砥砺奋进正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色强军之路,与时俱进加强国防和军队建设,不断书写强军更为辉煌的篇章,不断创造无愧于历史和时代的新的光辉业绩! (新华社北京7月8日电)

G 新闻特写

“去职工身边听心声”

本报记者 吴铎思 本报通讯员 杨萍 丁玲

近日,在新疆顺丰速运有限公司乌鲁木齐市沙依巴克区雅山分部奇台路营业点,曹宝荣换上灰蓝红相间的工作服,戴上一次性医用手套,和五六名快递小哥一齐上阵,酒精消杀、安检、分拣、紫外线消杀、装货……曹宝荣和“同事”共同完成了派送前的准备工作。

同一天,陈文海从营业点到达下午的第一个快递派送地点,并在“同事”康小刚的协助下扫码核对客户信息,拨打电话后进行派送。

曹宝荣和陈文海并非真正的快递员,而是新疆维吾尔自治区总工会的机关干部。近日,自治区总工会开展体验式调研活动,组织相关部门党员干部深入基层和职工,了解八大群体从业人员的思想动态、工资收入等情况,为进一步做好八大群体建会服务工作夯实基础。曹宝荣和陈文海正是参与此次调研的其中两名工会干部,“我们去职工身边听心声”。

“快递小哥既要安全行车,又要优化

路线,还要与客户沟通上门取件,这既需要体力又考验专业水准。”陈文海用3个“真”表达了他的感受——真不容易、真不简单、真了不起!

曹宝荣和陈文海在调研中发现,由于工作时间不稳定,婚恋问题一直是困扰快递小哥的一大难题。同时,如何让更多的快递行业从业者有机会通过职业培训成长成才,也成为快递企业面临的问题。

“货车司机在路上行驶时间长,希望能建立更多的休息驿站,为他们提供就餐、休息、娱乐等服务。”体验式调研后,工会干部顾宗明认为,工会要在丰富文化生活、保障职业健康等方面给予货车司机更多关爱,同时通过技能大赛等建立技能评定标准。

通过此次体验式调研,工会干部们了解了部分八大群体行业在工资集体协商、劳动合同签订、维护职工队伍稳定等方面的实际需求,为自治区总工会推进八大群体建会入会工作奠定了基础。

上海杨浦工会举办庆祝建党百年系列活动

本报讯 (记者钱培坚)日前,一场以“我为群众办实事 医路护航医共享”为主题的上海市杨浦区卫生健康系统劳模专家志愿服务活动,拉开了杨浦区总工会“追寻红色足迹 庆祝建党百年”庆祝中国共产党成立100周年主题系列活动的序幕。据悉,杨浦区总工会以“8+2”线下线上主题活动串联起此次主题系列活动。

在杨浦滨江人民城市建设规划展示馆,杨浦区总工会党组与区卫健委党委共同举办的“百年党史初心不忘,党史学习教育暨党建共建活动”同步开展。全国劳模、上海经纬建筑规划设计研究院股份有限公司党总支书记、副院长张榜,上海市劳模、上海工匠、上海勘察设计研究院(集团)有限公司测量总工程师郭春生,分享

了各自在平凡岗位奋力拼搏的心得和体会。沪东工人运动史宣讲团成员沈文忠讲述了王孝和烈士的事迹。

与此同时,“红心永向党 砥砺展宏图”职工团建活动在杨浦滨江各个党群服务站里举行;“百领学堂”杨浦职工红色文化精品课配送活动准时在杨浦滨江党群服务站大桥公园站和电站

线下活动火热,线上活动同样精彩。在杨浦滨江党群服务站电厂站,一场“我与劳模面对面”活动火热举行。观众通过线上直播平台聆听上海市劳模、上海工匠、上海勘察设计研究院(集团)有限公司测量总工程师郭春生,分享“推进旧改促民生,助力滨江焕新貌”主题讲座,反响热烈。

新征程上,必须加快国防和军队现代化

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话